

Por qué debes comprar este periódico

31
Mayo
PRENSA, 0,10

¿LA REGION,

diario

de la mañana?

Por qué no debes comprar otra prensa

1.º
Junio
PRENSA, 0,15

Porque defendiendo tus intereses, nos opusimos tenazmente a la subida que hemos de acatar por la razón de la "fuerza"

Porque en la sombra alentaron al Gobierno, para que, gravando tus intereses, medraran los suyos

AZAÑA

"Dejémosles pasar con lástima porque son incapaces de remordimiento"

Otro versículo del magnífico discurso de don Manuel Azaña. Se refiere el orador a los falsos republicanos, a los de los crasos errores, a los que han plagiado el pasaje bíblico del plato de lentejas y se han vendido por un plato de privilegios.

A los hombres que han venido a «ensanchar la base» de la República y han hecho de ella un guñapo, se refería también el insigne orador; pues éstos no se arrepienten tampoco, aunque ven la aversión que el pueblo les inspira.

Tiene razón Manuel Azaña, merecen lástima los que son incapaces del remordimiento, pues quiere decir que han matado toda la ética espiritual y son máquinas del mal y de la insensibilidad.

Ellos provocaron la convulsión de octubre, ellos, después, hicieron la represión más absoluta.

Y siguen pasando, siguen pasando por los resortes de España, sin arrepentirse, la mayor desgracia de los seres, porque, además de ser malvados, son ignorantes. Los sabios suelen reconocer sus errores y rectifican. Cuanto más rectifican, más sabios.

Creemos que el acto de Mestalla, magnífico, elocuente, sintomático, será una tónica para la España republicana, para el sentido auténtico republicano, sin mezcla de mal alguno. Y mientras llegue la verdadera apoteosis del régimen, digamos igual que el escarnecido don Manuel Azaña: «Dejémosles pasar con lástima, porque son incapaces del remordimiento.»

España republicana está meditando y de esa meditación saldrá una mayor exaltación del propio régimen.

DESPEDIDA DE LOS DIEZ CENTIMOS

Desde mañana, lector, esta hoja volandera te costará quince céntimos. Nunca te habrá parecido más chico el periódico y más grandes los quince céntimos.

Las Empresas ricas tratan de engañar al lector, y le dicen que los quince céntimos son para enjugar sus pérdidas, ante la elevación de los jornales de los obreros tipógrafos, redactores y personal administrativo. Como salida sentimental de engañosos, no está mal; pero, tú y nosotros, que estamos en el secreto de tantas cosas, sabemos que la subida de la lectura de Prensa no beneficia más que a los periódicos burgueses y perjudica a la Prensa de tipo popular. Esta Prensa no interesa más que al trabajador y gente liberal, que por rara coincidencia, suelen ser quienes carecen de dinero. Es decir, que con esta subida de la Prensa, se va a atentar con una ley escrita: contra el pan ideológico y cultural del pueblo masa.

En cambio, los grandes rotativos recibirán un beneficio pingüe. Antes, cuando más vendían, más perdían, pasando de cierto número de ejemplares tirados; hoy, los quince céntimos, les permite dejar girar a las potentes rotativas sin miedo a las pérdidas. La

elevación del precio les lleva la tranquilidad más absoluta. Y, además, les lleva el morboso afán de creer que el pueblo masa habrá de comprar sus periódicos, porque dan más papel; exactamente igual que si el lector compra los periódicos para envolver o fines higiénicos.

Sabemos que la mentalidad del pueblo español va arrancándose aceleradamente el primitivismo típico de nuestras rutinas; sabemos que el trabajador preferirá dar quince céntimos por un pasquín, que sea de él y por él, antes que favorecer los Consejos de administración de las Empresas que le sirven todos los días la lucha de clases, la crítica más cruel, en planas de papel magnífico y tipos elegantes. Sin embargo, como el pueblo es un poco niño, bien pudiera pasar que hiciera traición a su Prensa, a los periódicos modestos que viven austeramente, y fuera a comprar aquella de más lujo y cantidad de texto, haciendo dejación de los "boletos", de los "pasquines", de las "hojas volanderas", que un día tras otro hemos estado en la barricada de sus reivindicaciones libertadoras.

Sería algo tan doloroso, como el abandono de la esposa buena, abnegada y

amante, ante la manceba egoísta, pintada y negociante del amor.

Con gran dolor damos el adiós a los diez céntimos, a la "perra gorda", a esa "perra gorda" que el obrero de la mina, el taller y el campo hurta de sus vicios para comprar papel impreso.

En un cajón de nuestra Redacción hay una "perra gorda" guardada. Es el precio de la primera REGION que salió de nuestros talleres, cuando nos hicimos cargo de ella en defensa de los trabajadores y el régimen republicano.

Hoy la consideramos un símbolo: por ese precio nosotros hemos servido sinceridad, sacrificios, vibración de causas y sentimientos nobles. Una "perra gorda" era el honorario que nosotros hemos cobrado a las solicitudes en última instancia, elevadas por el pueblo de Santander. Toda persona atropellada en sus derechos ha venido en última instancia a LA REGION. La criada de servicio, el obrero despedido, los estudiantes, los enfermos, los pobres, los desheredados de protección oficial... ¡Hasta los curas desamparados del Obispado han pisado el suelo modesto de nuestra Redacción! Y todo, por una "perra gorda". Lo que gasta

un chico en chufas, sin compensación de ninguna especie, pues no ha sido sólo un distinguido santanderino el que ha salido confundido ante nuestra textura, al no recibir dinero para suspenso nuestras campañas, ásperas, sinceras, dolorosas, pero de una verdad y una justicia que nos enorgullecería si tuviéramos ese prejuicio de estupidez, patrimonio de los fatuos. A ti, trabajador, te costará mucho dar tus quince céntimos; pero, compañero y amigo, ¡más nos cuesta a nosotros recibirlos!

Únicamente suplicáramos a nuestros incondicionales que nos alentarán en estos días que faltan para aparecer por la mañana y compensar ese sacrificio impuesto por una ley en contra de la lectura popular y republicana. No sabemos decir más. Damos un adiós a los diez céntimos, con amargura. Y sinceramente esperamos que los republicanos y trabajadores seguirán concediéndonos su favor. Lo otro, sería dar la razón a quien engendró la ley, que le molestan los periódicos de lucha, que son felices con una "perra gorda" y sin anuncios, aunque el sacrificio llegue a costar las propias lágrimas y la propia sangre.

Temas de actualidad

COMENTARIOS A UNA CARTA

El compañero Bruno Alonso, atento siempre a la defensa y mejora de los intereses proletarios, nos envía una carta que ha recibido del presidente del Consejo de ministros, a quien va dirigida, y cuyo autor es el titular de la cartera de Trabajo, señor Salmón. Dicha carta viene a confirmar, sin aclararla, la referencia facilitada oportunamente por la Prensa sobre el particular.

Estimamos oportuno darle publicidad, porque, además de tener algún interés—siquiera sea muy relativo—para los compañeros despedidos de la Junta de Obras del Puerto, a quienes presumimos se refiere, se presta a sabrosos comentarios. Así, pues, para conocimiento del curioso lector, la reproducimos textualmente.

Madrid, 18 de mayo de 1935.
Excelentísimo señor don Alejandro Lerroux.
Mi querido amigo: He recibido su carta en la que me recuerda y recomienda una pronta solución para remediar la situación de los obreros del puerto de Santander.

Me ocupo de ello, procurando medios económicos para atender esta necesidad y espero poder llevar una solución al próximo Consejo del martes.
La salud muy afectuosamente su buen amigo, Federico Salmón.

La confusión que se deriva de esta comunicación es manifiesta, aumentándose en proporción, porque el amigo Bruno nada le había recomendado al señor Lerroux, y si

al ministro de Trabajo, contestándole aquí—adjuntando la carta de referencia—y brillando por su silencio este último.

Insistimos—juzgando por los indicios que de ella pueden colegirse—en que no tiene relación alguna con el Sindicato en cuyo seno militamos. Sin embargo, no por ello le quedamos menos agradecidos al infatigable compañero, pues patentiza, una vez más, el perenne interés que le inspiran las cuestiones relacionadas con la clase trabajadora.

Otra virtud encierra la carta en cuestión: la de poner de manifiesto por modo clarísimo el desbarajuste que reina entre el equipo ministerial que nos des gobierna, puesto que ni ellos mismos se entienden.

Este hecho, al igual que otros muchos, dan la tónica de sus aptitudes de gobernantes. Y así vemos que en lugar de resolver cuantos asuntos se suscitan y el pueblo tiene planteados, a su faz, con luz y taquígrafos, como dijo don Antonio Maura, lo ejecutan en la penumbra propia de los confesionarios, lo que después de todo es muy natural, ya que se trata de gentes que anteponen los intereses particulares de la Iglesia y de la plutocracia a los generales de la nación, a quien, para mayor sarcasmo, dicen servir.

Lo doloroso del caso es que, después de haber intervenido tanta gente, atribuyéndose todos la paternidad de las gestiones efectuadas, no se ha logrado aún nada positivo. Con la agravante de que, mientras se ha enseñoreado el hambre y la miseria

de los hogares de aquellos desdichados compañeros, tan cruelmente castigados, se están ejecutando en los muelles obras por contra.

No tiene, por tanto, el ministro de Trabajo que habilitar medios económicos para aliviar aquella, sino, sencillamente, reponerlos en sus respectivos puestos.

Ignoramos cuál es la mano oculta que tan tenazmente se opone a esta humana y racional solución. No sabemos si será, como se rumorea, el ingeniero desconocido o el director general de Puertos; pero lo que puede asegurarse es que, quien así procede, es persona sin entrañas y sin humanos sentimientos.

Está demostrado, desde hace mucho tiempo, que los trabajadores no deben esperar la resolución de sus problemas de aquellos que no los sienten, porque nunca los han vivido; de gentes que de todo se hallan ahitos, menos de explotar y oprimir a los trabajadores para mantener su situación de privilegio. De unos señores que sólo se acuerdan de ellos—porque sin ellos nada podrían hacer—en los períodos electorales, para engañarlos con falaces promesas que nunca plasman en realidades.

Nunca, como ahora, tuvieron tanta actualidad las proféticas palabras de Marx: "La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos". Atengámonos, pues, a ellas en nuestras futuras actuaciones y no perdamos el tiempo, como hemos venido haciéndolo, en inútiles discusiones.

CARRAMARRO.

MUNICIPALERIAS

Una visita del nuevo teniente coronel de la Caja de Reclutamiento

Esta mañana, al recibirnos el señor alcalde en su despacho oficial, nos dijo que le había visitado el nuevo teniente coronel, don Honorino Martínez Alonso, en compañía del comandante don Vicente Herrero, para ofrecerse en su nuevo cargo.

El señor Martínez Alonso, como se sabe, viene de León para sustituir a don Antonio Pinilla, que fue trasladado al regimiento número 12, de Lugo, y desempeña el cargo de aquél en la Caja de Reclutamiento. El señor alcalde agradeció mucho la visita, y la presentó al jefe del Negociado de Reclutamiento, señor Gorrochategui.

Después nos dijo el señor Gerz que ayer tarde asistió con carácter oficial al entierro de los pescadores muertos a consecuencia de la explosión que se produjo en la barquita "María Manuela", habiéndole pro-

ducido hondo sentimiento el cuadro de dolor que se contemplaba en todo el pueblo laradano.

Una perra que muere rabiosa

El señor alcalde dijo también esta mañana que había recibido una notificación del inspector municipal agropecuario, en la que manifestaba que en el día de ayer había visitado a una perra propiedad de don Francisco Cimiano, vecino de Peñacastillo, porque presentaba síntomas de rabia.

Hoy, sometida nuevamente a una observación más detenida, ha comprobado que, en efecto, el citado animal, sufre la enfermedad en cuestión, y se hallaba en estado comatoso, próximo a morir.

Se comunica esta noticia, por si algún vecino de aquella barriada ha sido mordido, se ponga en tratamiento con toda urgencia.

Dispara sobre un carterista

BILBAO. — En las primeras horas de la madrugada ocurrió en los barrios altos de la villa un suceso que causó bastante alarma.

Según informes particulares, en un uno de los conciertos situados en dicho barrio varios individuos, habitantes, al parecer, en un pueblo de la zona fabril, se acercaron a un cliente, e intentaron, por el procedimiento del encontronazo, arrebatarse la cartera.

El cliente se dio cuenta de la maniobra, y entonces los malhechores abandonaron el local y salieron a la

calle, donde vieron que la víctima se disponía a dar cuenta del hecho a los guardias.

Para evitar que realizara su propósito se abalanzaron sobre ella y la arrojaron al suelo, produciéndola lesiones leves en ambas manos. Además, le destruyeron la americana. Seguidamente se dieron a la fuga.

Detrás de uno de los carteristas salió un agente de Policía, y como no lograra darle alcance, en la segunda de dichas calles sacó la pistola e hizo varios disparos al aire.

Un grupo de marxistas de Santoña

Con fecha cinco de este mes, recibimos una carta del camarada Carlos Aparicio, de Santoña, en la que nos comunicaba que, con motivo de la fiesta del Primero de Mayo, se hizo una colecta para los presos de octubre, recaudándose 16,50 pesetas, que días más tarde recibimos.

Con fecha 8 de dicho mes, se nos expidió en Izquierda Republicana el siguiente recibo: "Recibí de un grupo marxista de Santoña la cantidad de 16,50 pesetas. Izquierda Republicana, 8 de mayo de 1935.—Pedro Rivero."

Los múltiples quehaceres que nos ocupan nos hizo olvidar dar las gracias a estos compañeros por su rasgo y por la confianza depositada en LA REGION.

Hoy lo hacemos. En esta administración tiene el recibo para que puedan recogerle.

Rogamos a los compañeros de Solares, que con igual motivo enviaron 25,80 pesetas, nos escriban dándonos detalles sobre esta recaudación.

Partido de Izquierda Republicana

DISCURSO DE DON MANUEL AZAÑA EN BILBAO

Para el día 9 del próximo mes de junio, está anunciado un acto público en Bilbao en el que tomará parte don Manuel Azaña y como han de ser muchos los correligionarios y simpatizantes que acudirán a oír su importante discurso, se ruega a todos los que deseen concurrir a dicho comicio, se sirvan inscribirse a la mayor brevedad en la Secretaría de este Partido de siete a nueve de la noche, donde les serán facilitados detalles y localidades. Oportunamente se darán a conocer los medios de locomoción elegidos para efectuar el viaje.—El secretario general.

Los fundadores del esquirolaje obrero, hablan en Barruelo

Fué preciso, lector, que en Barruelo de Santullán surgieran algunos acontecimientos, para que los fundadores del esquirolaje obrero español pudieran un día anunciar un mitin, en cuyo acto tomaran parte cuatro sujetos, entre ellos Vicente Madera Peña, el famoso católico creyente a sueldo de la burguesía española. Y con descaro e hipocresía, hacerse estampar en letras de molde y sobre un papel, amarillo como sus instintos societarios, estas palabras: "¡Obreros barruelenses, para vosotros hablarán el domingo estos auténticos defensores de la clase trabajadora."

Sólo una pesadilla les intranquiliza en los momentos actuales: que la clase trabajadora se agrupe a esa alianza de izquierdas, y dé al traste con ese castillo que, edificado en la inmoralidad y en el engaño de unas promesas incumplidas se viene abajo, como se vendrá el Sindicato Católico, que estos mangantes propagandistas quieren formar en Barruelo.

No se moleste Madera. Porque si en Moredas tuvo éxito el esquirolaje, todos los sitios no son adecuados para crear covachas de esa condición.

Puede invocar el obrerismo, llamarse mecánico o minero. ¿Pero quién le quita el estigma que lleva en el frente, de ser un asalariado, sin callos en las manos, pero sí en el corazón, para mentir y engañar a las masas, ansiosas de pan y de justicia?

En Barruelo no habrá "covachas amarillás"; eso, se lo garantizamos; allí podrán existir secciones comunistas, socialistas o anarquistas. Pero nunca la casta negra que lleva en sí el envenenamiento y la miseria creciente de las masas proletarias.

No sabemos qué se habrá dicho en ese mitin; nos hallamos lejos, muy lejos de imaginarnos que se hayan hecho elogios de los que supone las consecuencias de unas responsabilidades ajenas; pero, por muy floridas que hayan sido las frases, trabajadores de Barruelo, el nombre de nuestro pasado y del porvenir que nos espera, el compañero Arana os dice: No creáis en ese falso obrerismo; que os quieren conducir a los antiguos borregatos bautizados con el nombre de "Casas de Trabajo", pero que, en realidad, sus verdaderos nombres son "sacristías burguesas", donde se conspira contra las leyes sociales que favorecen a los trabajadores y perjudican a la burguesía, que es quien paga para fomentar estas descaradas propagandas, cuyos elementos no pertenecen a las profesiones obreras, que invocan en los anuncios de sus actos. Son, eso sí, de la escuela jesuita, habilitada como forajida, y a éstos no podéis seguirles porque aún no habéis perdido la dignidad ciudadana, como lo prueba vuestro gesto viril del domingo.

No se habían pasado muchas horas de su celebración, cuando recibí la noticia de su fracaso, de cuyos motivos hablaremos en un comentario biográfico que dedicaremos a los oradores, pues merece la pena que sean conocidos esos subvencionados por la Empresa, para luego erigirse en organizadores de masas. Claro está que creyeron tener éxito, para darle gusto al amo; pero después de lo sucedido, me supongo la cara que a unos y otros les habrá quedado. Paciencia, hermanos; no es oro lo que a simple vista parece que reajuce.

A un pueblo se le puede amordazar, sea español o italiano; pero arrancarle las ideas que se forjó a través de treinta y tres años de lucha, eso es más difícil que hacer a un asno obispo, o a un perro sarcosus convertido en paloma mensajera.

Francisco ARANA.

Presidente de la Juventud Socialista de Barruelo.

Prisión central de Burgos.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, licores de los mejores marcos.

Grandes éxitos de las Hermanas VERA

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

El Coro Montañés a San Sebastián y Bayona

El Ayuntamiento y Comité de Fiestas de Bayona, ha invitado al coro montañés "El Sabor de la Tierra" a concurrir a las magníficas fiestas de la villa francesa, que tendrán lugar el 14 del próximo mes de julio.

Tomará parte el coro, en el cortejo, desfilando con bandas de música y grupos regionales del país vascofrancés, terminando la gran cabalgata con un festival folklórico en aquella plaza de toros.

El Comité de Fiestas de Bayona dice al coro montañés, le sería muy grato poder recibir la visita de excursionistas montañeses, para los que tendría toda clase de deferencias, poniéndose de antemano a su disposición.

En el día de ayer recibió el coro una comunicación de Bayona, invitándole a concurrir a una monumental verbena que se celebrará el sábado, víspera del 14 de julio, honor que se han visto precisados a declinar debido al desinteresado ofrecimiento de don Luis Damborenea, gerente de la Sociedad Deportes y Espectáculos, de San Sebastián, que por mediación de don Luis Leclercq, donostiarra entusiasta de todas las manifestaciones folklóricas, pusieron a disposición del coro montañés el Teatro Príncipe, donde fijaron

actuar el mismo sábado en sección de las siete de la tarde.

Con este motivo se les prepara en San Sebastián un afectuoso recibimiento, y de ello se ocupa ya la Prensa y radio de aquella capital, que dedican frases encomiásticas y acogedoras palabras a los montañeses.

La Casa de la Montaña en aquella ciudad se ha ofrecido y cooperará muy eficazmente a la mayor brillantez de los actos que se celebren en obsequio de "El Sabor de la Tierra".

Esta excursión de "El Sabor de la Tierra" tiene el doble significado de una exposición de nuestro folklore en Guipúzcoa, donde cultivan con verdadero cariño sus típicas costumbres, y en la villa francesa de Bayona, en la que esta exhibición de los montañeses ha de causar seguramente una muy grata impresión.

También supone para Santander motivo de gratitud el que la villa de Bayona invite a la agrupación folklórica santanderina a sus tradicionales y mejores fiestas así como que la noticia del festival que organizan en San Sebastián para que actúe nuestro coro haya sido acogida con toda simpatía y cooperen al mejor éxito las autoridades y Prensa de aquella ciudad.

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

El espectáculo "Universal" en la Plaza de Toros

El domingo próximo iba a ser un día de aburrimiento terrible, como todos los domingos en que no hay por la tarde algún entretenimiento para todos. Pero la Empresa de la Plaza de Toros ha dispuesto para ese día la presentación del maravilloso espectáculo "Universal", y la decoración ha cambiado radicalmente, pudiendo afirmarse que no habrá más personas que no se diviertan, que las que por cualquier causa —la de dinero no puede ser, porque los precios son irrisorios para la índole del festejo— no puedan asistir a la plaza.

Nada menos que de seis números cumbres consta el programa, y en ellos toman parte una señorita torera, que es un prodigio; el auténtico Charlot's, el Bombero torero, los grandes divos del saxofón, de la trompeta y de los bailarines; la verdadera "Caricoca", con todos sus maravillosos trucos, y el rey de los

bailarines y formidable director de orquesta, HARRY FLEMMING.

Después del éxito obtenido en Córdoba el domingo último, ayer volvió a presentarse ante el público, en la plaza de toros, y he aquí un telegrama que hemos recibido de nuestro corresponsal, referente a la fiesta:

"Con el papel agotado se celebró la segunda representación del espectáculo "Universal", correspondiendo la primera parte a los toreros bufos Charlot's, el Bombero torero, don José y Charlotito y la maravillosa señorita torera Pepita Ortega, y el resto a los artistas internacionales que dirige Harry Fleming con sus composiciones americanas y españolas. El éxito de la agrupación fué tan grande, que al final tuvo que dar varias vueltas al ruedo."

Y todo ello, señores, por dos pesetas sol y tres a la sombra.

GRAN KURSAAL «LA TIERRUCA»

Segismundo Moret, 7.—Teléfono 35-32. — SANTANDER

Sábado, 1 de junio.

Penúltimo día de la temporada

Gran Fiesta Cabaretesca

Dos formidables orquestas, dos Espléndidos regalos

Orquesta Montferrer y orquesta Sax

Domingo, último día de la temporada Reapertura, 3 de julio de 1935

Con renovación completa del Cuadro coreográfico

TODOS LOS DIAS VARIETES A LAS 7 DE LA TARDE Y 10 DE LA NOCHE EN ADELANTE

Federación Socialista Montañesa

Se ha reunido el Comité de la Federación Socialista, habiéndose tomado el acuerdo de celebrar varios actos de propaganda, comenzando seguramente estas actividades socialistas en la capital, mediante un mitin en el que en fecha muy próxima se acordará el número y nombres de los compañeros que han de tomar parte. Durante el próximo mes de junio, ha de intensificarse esta campaña por varios pueblos de la provincia, y como los trabajos de organización de los mismos se están llevando a cabo con bastante rapidez, es de esperar que pronto podamos facilitar las fechas y lugares en donde han de celebrarse, como también los camaradas que participarán en él.—El Comité.

«LA REGION» EN TORRELAVEGA

Una fiesta religiosa más. Un día aburridísimo, de una inexplicable confusión. El comercio, cerrado en parte; las fábricas, trabajando; las obras de construcción, unas sí y otras no; los amacenes, cerrados, cual un domingo. ¿Por qué?

Esto es cosa de los que mandan, de los que todo lo tienen sin derecho a pertenecerles nada. Ellos transportan la fiesta del tiempo a la vida; paralizan todo lo que pueden. ¿En virtud de qué y por qué?

Esta y nada más que esta ha sido la impresión popular de esta fiesta, que no es del pueblo.

Exhibición de pequeños fiés, palomitas blancas, dulces y bonitas; buen bocado para el pajaraco negro del sayón largo absorbente e inquisidor.

Y esta farsa, de la que excluimos porque su bondad no equipara su equivocación, a infelices madres que acompañaban a sus pequeños en este día, ha sido la vieja y nueva burla de los mercados al pueblo.

Farsa religiosa, imposición capitalista, paralización de la vida de un pueblo, ha sido el día de hoy en Torreavega.

¡Y qué vamos a hacer!...

Las obras del Sorrarides Parece ser que han paralizado los trabajos costados por don Prudencio Herrero, que cubren el río Sorrarides por la estación del Cantábrio.

Y existe entre el vecindario gran curiosidad por saber cuál es la causa de esa suspensión. Según parece, el ingeniero, por no ofrecer la construcción plana de la cubierta las debidas condiciones de seguridad ha determinado la paralización.

Club Deportivo La directiva de esta entidad deportiva nos ruega advertimos a sus socios la necesidad de su asistencia a la Junta general que se celebrará hoy en su domicilio social.

En el orden del día figuran asuntos de vital importancia para la vida del club.

Por nuestra parte, deseáramos que de la anunciada reunión surgiera un propósito colaborador que encauzara debidamente a la agrupación deportiva torrelaveguense hacia el vencimiento total de todas las dificultades que en buen desarrollo de su gestión encuentran los actuales dirigentes.

Sea por el Deportivo.

Notas varias

Se ha proyectado en la pantalla del Teatro Principal, la preciosa cinta "Fueros humanos".

Asistió mucho público y salió complacido de la interesante producción.

Ha salido para Bilbao, continuando así su viaje de negocios, nuestro querido amigo Abel Puertas Recorva.

Existe gran animación entre los aficionados a las artes, por escuchar la conferencia que sobre el profundo y sugestivo tema "El arte en la vida social", dará en la Biblioteca Popular, el secretario de la Sociedad de Amigos del Arte, Antonio Herrera.

Esta noche se reunirá la Corporación municipal en sesión subsidiaria, con arreglo al orden del día

anunciado para la ordinaria, que hubo de suspenderse el miércoles.

Diario de la mañana

Ha causado gran sorpresa el anuncio que este batallador diario hace referente a su publicación matinal. Torreavega, pueblo verdaderamente izquierdista, apoyará y defenderá el nuevo diario de la mañana contra todas las embestidas de los Gobiernos por yugular el movimiento liberal que se está iniciando.

Sea bien venida LA REGION, diario de la mañana, ya que así, en verdad, podremos decir que tenemos en la provincia un periódico sincero, dispuesto a defender los intereses sagrados de la opinión pública.

Gómez Peláez.

El entierro de las víctimas de la explosión del "María Manuela"

Ayer se efectuó, desde la Casa de Salud Valdecilla, el entierro de los pescadores Luis Cos Camino y Lorenzo Amorrestra González, víctimas de la explosión de la cadera del vapor pesquero "María Manuela", ocurrida hace tres días en Laredo.

Al entierro asistió numerosísimo público, presidiendo el duelo, detrás de los familiares, el alcalde de Santander, señor Gerez; el gobernador, señor Sánchez Campomanes; el capitán del puerto, señor Arango; subdelegado de Pesca, señor Peñu; don Julio Arce, representando al señor Benzo, y representaciones de los gremios de pescadores de Santander y puertos de la provincia.

Para los familiares de los presos

Hemos recibido la visita del compañero metalúrgico, Manuel Ansorena, premiado en el número 1.912 con el magnífico traje de ciento cincuenta pesetas, regalo de la "Casa Hergo" a los concurrentes a la valeda de boxeo del "Gong", quien nos hace entrega de la cantidad de quince pesetas para atender las necesidades de los caídos en el mes de octubre. Celebramos que el favorecido sea un excelente camarada, que sabe cumplir en todo caso los deberes de solidaridad, pues constantemente aporta su óbolo para tan singular y plausible ayuda a los desvalidos, ancianos, mujeres y niños privados de los medios más indispensables de vida.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparátera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPECHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

"Helados Calchera" Martillo, 4 Ha quedado abierto Helados sin competencia. Especialidad en helados italianos y vieneses. Pruébelos

Sindicato Metalúrgico- Sección Santander

Se convoca a Junta general para el domingo, a las once de la mañana, en el local de los Tabaqueros, Segismundo Moret, 5.

Se ruega a todos los compañeros acudan con puntualidad, por tratarse de asuntos de gran interés.

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO BURGOS, 12 SANTANDER

Señorita: Puede usted ser artista Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde), Teléfono, 28-50

A todos los campesinos, arrendatarios y aparceros

Habiendo llegado a nuestros oídos ciertos rumores referentes a notificaciones que hacen algunos propietarios a sus arrendatarios, para que dejen las fincas o hagan modalidades en los Contratos de arrendamientos, fundándose en la Ley de Arrendamientos de Fincas Rústicas, notificamos a todos los arrendatarios se abstengan de legalizar ni adquirir compromiso alguno con los propietarios de sus fincas, sin contar con nosotros, para lo cual nos ponemos a la disposición de todos los arrendatarios y aparceros en general.

Camaradas: No hagáis ninguna modalidad en vuestros contratos actuales; acudid a nosotros ante cualquier duda o temor, en la seguridad que os serviremos con toda lealtad a cuantas consultas nos hagáis, bien de palabra o por escrito. Las consultas por escrito han de traer la siguiente dirección: Raimundo Baquero.—Torrelavega.—R. BAQUERO, secretario de la Federación de Casas Campesinas de la Unión General de Trabajadores.

Momentos solemnes para la Prensa de izquierdas

No hay más remedio que acatar lo que impone la Cámara de Diputados, el mismo Gobierno, por la fuerza de sus votos y por exigencias de sus compromisos de clase. Desde primero de junio pagarás, lector estimado, CINCO CENTIMOS MAS POR EL PERIODICO, porque así lo ha querido la reacción, dueña y señora de una Prensa rica, de una Prensa que, perdiendo mucho dinero en el negocio periodístico, obtiene fabulosas ganancias en otros aspectos que defiende desde sus columnas, como son el trigo, el aceite, la rebaja de salarios, las subvenciones, el metal, los aranceles y, de manera especial, el veneno espumado que exhibe de su ideal reaccionario, para empuñecer todo movimiento renovador del proletariado y de las libertades ciudadanas.

La reacción, dueña de todos los resortes capitalistas, quiere eliminar a la Prensa luchadora, a la Prensa que, llena de ideales, subsiste en España en medio de un alambrado espinoso de su escasa potencialidad económica. Quiere arruinar a la Prensa que no reparte dividendos, que no hace negocios al amparo de sus columnas; quiere que lleguen unas elecciones para que sólo la Prensa derechista y reaccionaria pueda divulgar sus mentiras, silenciando las verdades que, como LA REGION, pregona esa Prensa que ha protestado con todas sus fuerzas de la elevación del precio de los periódicos.

Es inexacto que no pueda vivir la Prensa con el precio actual. El ejemplo más palpable, más honroso, más indiscutible que algún día habrá de reconocerse, es el de LA REGION de Santander, que resiste boicots, multas, cárceles, agresiones, escasez de anuncios, y ¡aquí está viviendo, prosperando e imponiéndose! ¿Por qué otra Prensa que goza de protección moral y económica no puede vivir como LA REGION? ¡No! No es eso. Es la lucha política, es la lucha de clases, es el interés mercado para que puedan prosperar los negocios de los miembros de los Consejos de Administración de cada periódico, de sus dueños, de sus amigos.

Uno por uno, de dos en dos y en colectividad, iríamos poniendo ejemplos de algunos de los miembros a que hacemos referencia, para que el lector

montañés comprendiera que su "perra gorda", hoy, y dentro de unos días sus quince céntimos por el periódico que lee, le cuesta no escaso dolor moral y físico envolviendo ambos, unas veces, en el huecograbado del periódico; otras, en el fotograbado; las más, en el formato, y siempre, en cualquier forma que ofrezca la publicación derechista. El momento que se acerca para el lector, desde primero de junio, va a ser gravísimo. Los trabajadores, las clases modestas, NO COMPRARAN MAS QUE UN PERIODICO, y si "cae" en el anzuelo que le tiendan, ADQUIRIRAN UN PERIODICO DE DIEZ PAGINAS que le sirva para envolver, que le presente muñecos, pero que en el texto que le sirva vaya el decreto de su explotación, de su ruina, de su mi-

seria, de su derrota política y económica.

Desde primero de junio, el lector izquierdista SOLO DEBE DE ADQUIRIR LA PRENSA MAS AFIN A SU IDEOLOGIA, AUN CON TODOS SUS DEFECTOS, HASTA QUE ESTA SE EMANCIPE Y HAGA FRENTE AL GRAVE INSTANTE EN QUE LE COLOCA EL GOBIERNO. Piense bien sobre esto el lector, optando por hermanarse con su periódico perseguido, con su periódico espiritual, porque habrá muchos de esos lectores que se titulan "independientes", que adquirirán papel, mucho papel, muchos muñecos de determinados periódicos; pero ¡oh, a qué precio lo pagan!

LA REGION, batalladora, puesta a prueba sangrienta, cruenta, física y

moral, no quiere mendigar a nadie. Sabe lo que ofrece en sus páginas; sabe el valor de su vida, como muchos de nuestros lectores aprecian al leerlos.

LA REGION quiere competir con quien se le presente, pero no con ansias comerciales ni especulativas, sino POR INSTINTO DE CONSERVACION, y para ello se dispone a mejorarse un poco, con objeto de no naufragar, ya que esto significaría el NAUFRAGIO DE LA OPINION IZQUIERDISTA MONTAÑESA.

LA REGION quiere ser digna de esa potencialidad de las izquierdas, aunque su capacidad de tamaño difiera del resto de los órganos locales. Huye de todo ridículo y se dispone a combatir. Y habrá de hacerlo hoy, con la elevación de precio, como lo hizo ayer en la barricada, en los tribunales, en la cárcel, en la censura; en suma, en los múltiples aspectos que llagaron su cuerpo.

Por lo tanto, y resumiendo, nuestros lectores deben SUSCRIBIRSE AL PERIODICO, que costará: 2,50 pesetas, al mes; 7,50, al trimestre; 15, al semestre, y 30, al año. De este modo, disfrutarán nuestros favorecedores una gran economía, puesto que le sale el periódico a un PRECIO INFERIOR A DIEZ CENTIMOS.

¿Comprende el lector la intención del Gobierno? Es sencilla. El comprador modesto no puede desembolsar 7,50 pesetas de una sola vez. El obrero, forzosamente, tiene que comprar diariamente el periódico y, a costa suya, obtiene el lector poderoso un beneficio sobre el lector humilde. Y ante esta convicción nuestra, y a cambio de la petición que hacemos de que se suscriban, OFRECEMOS MAS PAGINAS, LECTURA SELECTA Y AMPLIA INFORMACION, SI ES QUE PARA BREVE PLAZO TENEMOS DETERMINADO NUMERO DE SUSCRIPTORES.

¡A por estas suscripciones, camaradas, trabajadores, republicanos! Confíad en LA REGION, que si nos ayudáis, puede ser que el cuchillo con que se ha pretendido herirnos, RESULTE EL ARMA CON QUE SE SUICIDE EL GOBIERNO.

¡IZQUIERDISTAS! ¡PROTEJED A "LA REGION".

Cabotaje, Pesca, Puerto y Traslánticos

unas cien arrobas de pescado Hay que devolver al agua

Los pescadores llevan una temporada de verdadera suerte. En la semana pasada y presente se ha pescado gran cantidad de bocarte; pero ayer rebasó los límites del consumo ordinario y fué imposible vender en nuestro mercado las cinco mil arrobas pescadas, haciéndose preciso arrojar al mar unas doscientas arrobas.

Lo vendido se cotizó a una peseta la arroba, salvo algunas partidas que se cotizaron a precios más altos.

También entraron a nuestro puerto en el día de ayer más de sesenta mil sardinas, vendidas rápidamente y a buenos precios.

Lo de los barcos nuevos es una realidad

Al fin han tenido un éxito felicísimo las gestiones llevadas a cabo por la Junta del Gremio de Pescadores, en virtud de las cuales se trataba de conseguir un crédito de doscientas mil pesetas para construir cuatro embarcaciones modernas y perfectamente acondicionadas.

El Monte de Piedad ha concedido la cantidad citada, y hace dos días que ya están encargados a Zumaya los cuatro vapores que admitirán unas veinte toneladas y estarán provistos de doce camarotes, con toda clase acomodamientos y adelantos para los pescadores.

Estas embarcaciones se encontrarán en Santander posiblemente para principios del invierno o a fines del estío.

Huelga resaltar en estas líneas la satisfacción que sienten los pescadores al ver realizadas sus aspiraciones y encontrarse en tan breve tiempo con elementos para trabajar tan modernos como en los Pósitos de Santoña y Laredo.

LA REGION

DIARIO DE LA MAÑANA

SEIS U OCHO PAGINAS.—SELECCION COLABORACION REPUBLICANA Y OBRERISTA.—AMPLIA INFORMACION TELEGRAFICA

Boletín de suscripción

Don. con domicilio en la calle. número. piso. (señalar si es derecha o izquierda) se suscribe a un. (señalar por el tiempo que ha de pasarse el recibo).

Santander (fecha).

El suscriptor,

ESTE PERIODICO NO REPARTIRÁ DIVIDENDOS NI DISTRAERÁ GANANCIAS. Todo será para mejorar el periódico y para beneficio del lector. Protege a tu periódico, que te protegerás a ti mismo.

ENTREGUESE ESTE BOLETIN EN LA ADMINISTRACION.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

TERAN ha quedado eclipsado ante el vermouth que expende el Bar Carral. Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café expreso. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Electricidad

ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Abogados

SANTIAGO ARENAL.—Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones; HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.

D. Profesión Domicilio OBRA QUE ELIGE

Millones de curados

PAGO DESPUES DEL RESULTADO crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040, MADRID.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040, MADRID.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos, a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137, MADRID.

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado, 10.040, MADRID.

Forasteros:

Comadrona a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

Angulas, Puente Arco.

Bacalao pir pir, vizcaína, paella

Precios económicos.

ARCILLERO, 15

Bar Viña B
Especialidad en el legítimo vino de Rioja a estilo de Bilbao: Surtido en mariscos y tapas variadas
Travesía Hernán Cortés, 2
Teléfono 26-11

¿Queréis tomar un buen café expreso?
Visitad **EL CENTRO**
¿Queréis saborear los mejores vinos?
Visitad **EL CENTRO**
¿Queréis comer las mejores tapas?
Visitad **EL CENTRO**
Todos a **EL CENTRO**
Rualasal, 2-T. 16-66

Novedades para señora y caballero
Casa Blanco y Negro
Santos Mártires, número 2
(Próximo a la Plaza del Príncipe)
Presenta el mayor surtido de temporada y los precios más bajos de plaza
Visite Vd. esta Casa y quedará satisfecho

Cooperativa Obrera Alpargatera
La Igualdad
Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca
LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

LA CASA DEL MAHON
Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS
Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.
Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.
NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON
VALE por 50 céntimos de descuento.

— Lea usted LA REGION —

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LA JORNADA POLITICA

El Consejo de ministros se ocupa preferentemente de los problemas del trigo y ferroviario

LAS ACUSACIONES CONTRA LOS SEÑORES AZAÑA Y CASARES QUIROGA
Madrid.—La Comisión encargada de estudiar las proposiciones acusatorias contra los señores Azaña y Casares Quiroga, se reunió ayer tarde; pero no pudo deliberar en consideración a la falta de asistencia de don Augusto Barcia, que estaba actuando en el Tribunal de Garantías.
Se acordó reunirse el miércoles próximo para comenzar ya la discusión total del asunto.

SE PRORROGA EL ESTADO DE ALARMA EN CATALUÑA

Barcelona.—El "Boletín Oficial de la Generalidad" publica hoy un decreto dando publicidad al reglamento para la aplicación de la ley de Vagos y Maleantes de 4 de agosto de 1933.

¿Cómo se llama éste?

GIJÓN.—Entre los obreros de todos los oficios reina cierto malestar porque el Ayuntamiento ha determinado que no se abonen los jornales a sus obreros si antes no presentan el "carnet de trabajo".
El alcalde ha manifestado que obra en virtud de órdenes superiores.

Reclamados por la autoridad militar

BILBAO.—El Juzgado militar reclama comparezcan en el plazo de cuatro días los vecinos de Santurce Mariano Arribas Martínez, Manuel Tarancón Escobal, Adolfo Usabiaga y Zacarías Etoa, que se hallaban en prisión atenuada y procesados por los sucesos de octubre último.

El señor Barcia, a Sevilla

SEVILLA.—El partido de Izquierda Republicana ha organizado para el domingo un mitin de propaganda, en el que intervendrá el jefe de la minoría parlamentaria, don Augusto Barcia.

Dimitido o no

BURGOS.—Ayer llegó a esta capital el gobernador dimitionario, don Juan Sánchez Rivera, quien hace días salió para Madrid, después de haberse despedido de las autoridades, ya que había presentado la dimisión con carácter irrevocable.
Se le interrogó sobre su dimisión, rehusando toda respuesta concreta.

Al castillo de San Cristóbal

PAMPLONA.—En la tarde de ayer llegó a esta capital, procedente de la cárcel de Gijón, el compañero Bernardino Medina Alonso, que viene a cumplir condena como consecuencia del Consejo de guerra que se le siguió por haber tomado parte en los sucesos de octubre.

Accidente del trabajo

LUGO.—Comunican de Puente deume que en la mina "Soto" se produjo un desprendimiento de tierras que alcanzó a los obreros Venancio Olla y Jesús Guinzo.
Los compañeros acudieron en auxilio de los alcanzados, y extrajeron cadáver a Venancio.
El otro padece lesiones leves.

Pleito reinosano

BURGOS.—En la Audiencia Territorial se vió esta mañana el pleito procedente del Juzgado de Reinosa, entre doña Juana Ceballos Fernández y doña Antonia Fernández Ruiz, sobre previo especial pronunciamiento.
La sentencia no se hará pública hasta dentro de cuatro días.

Bruno Alonso dará mañana un acto

CASTRO-URDIALES.—Mañana, sábado, en el Teatro "La Villa", dará una conferencia el diputado por Santander, Bruno Alonso, el cual disertará sobre "El pasado y presente político".
Al acto están invitadas las organizaciones socialistas y republicanas.

OBRA, adquiriendo alparcas de la Cooperativa "La Igualdad", contribuyes al fomento y prosperidad de una obra eminentemente social. No lo olvides.

ción de la ley de Vagos y Maleantes de 4 de agosto de 1933.
Otro dando publicidad al del Gobierno de la República del día 10 del corriente mes, en virtud del cual se proroga el estado de alarma en Cataluña, y una orden del departamento de Trabajo, en virtud de la cual se disuelve la Comisión inspectora de la Oficina de Colocación Obrera de Aragón, cesando en sus respectivos cargos los inspectores patronales y obreros que de ella formaban parte.

EL DISCURSO DEL SEÑOR GORDON ORDAS, PASA AL FISCAL

Bilbao.—La autoridad gubernativa ha pasado al fiscal de la República el texto del discurso pronunciado el domingo último en el Frontón Euzkalduna por el señor Gordon Ordas.
Aunque todavía no se ha recibido en ningún Juzgado la denuncia, es de esperar se haga de un momento a otro.

LA SESION PARLAMENTARIA DE ESTA TARDE

Madrid.—La sesión de esta tarde en la Cámara dará comienzo por ruegos y preguntas, para proceder seguidamente a la elección del vocal parlamentario en el Tribunal de Garantías, estando propuesto el señor Mondeja, perteneciente al partido progresista.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos menos diez de la tarde, estuvieron reunidos en Consejo los ministros, en la Presidencia.

El ministro de Agricultura dijo a la salida, contestando a preguntas que le hicieron los periodistas, que el proyecto sobre trigos que pensaba leer en la Cámara en la sesión de hoy, se lo había enviado al presidente del Consejo, a fin de que éste recabara de su excelencia la firma autorizando la lectura.
El ministro de Comunicaciones hizo a continuación la referencia verbal de lo tratado en el Consejo.
Manifestó que la mayor parte de éste había estado dedicada al estudio y resolución de los asuntos de observarse con la lectura de la nota oficial.

Fuera de esto el ministro de Obras Públicas dió cuenta al Consejo de los trabajos llevados a cabo por la Comisión encargada del traspaso de servicios de Obras Públicas a Cataluña, acordando que informen los ministros de la Guerra y Marina, en relación con los asuntos de su departamento.
El señor Marraco trató del problema ferroviario, proponiendo una solución definitiva.
Desde luego, la determinación que se adopte, tenderá a salvar el período que media hasta el momento de que llegue la decisión gubernativa.

El presidente del Consejo hizo presentes los deseos de los gestores de las diputaciones provinciales, de que se les faculte para contratar empréstitos.
Por afectar esta medida al carácter de régimen transitorio de aquellos organismos, quedó aplazada la resolución, hasta el próximo Consejo que se celebre.
Se trató también de la Ley Electoral, mostrándose los ministros de acuerdo con el espíritu del voto parlamentario del señor Jiménez Fernández, acordando ponerse en contacto con la Comisión de la Cámara.

El Consejo resolvió el criterio en el importante asunto de los trigos, criterio que refleja el proyecto que será leído en las Cortes.
El problema del maíz es de verdadera urgencia para las Asociaciones de recriadores de ganado porcino de Valencia y Mallorca.
España, a virtud de los tratados que tiene concertados con los pueblos sudamericanos, está obligada a importar cien mil toneladas de trigo.
El Gobierno, obligado a aceptar el compromiso, quiere hacerlo de manera que resulte lo menos perjudicial posible para los productores nacionales, y para ello estima que conviene adelantar la expresada importación, haciéndola cuanto antes.

El presidente del Consejo se ocupó del debate parlamentario sobre política económica, dedicando calurosos elogios y felicitando al ministro de Hacienda por su brillante intervención y por la fidelidad con que en ella había recogido el pensamiento del Gobierno.
Los ministros acordaron en la opinión y en los plácemes favorables al señor Chaparrieta.
Un periodista preguntó al señor Lucía si se había ocupado el Consejo de los créditos necesarios para las obras de los nuevos ministerios, para evitar la paralización de aquéllas.
El ministro respondió que el asunto había quedado perfectamente resuelto en el Consejo.
—Pues los obreros—insistió el periodista—están muy alarmados con el temor de que no pudieran cobrar su jornal el próximo sábado, y han visitado a algunas redacciones.
—Si—contestó el señor Lucía—también han estado en la Presidencia, donde se les han dado todas las seguridades de que los trabajos no sufrirán retraso ni sus intereses quebranto.
El jefe del Gobierno no hizo al salir ninguna manifestación de interés, limitándose a decir que por la tarde iría a despachar con el presidente de la República.

MANIFESTACIONES DE MARTINEZ HERVAS

El presidente de la Federación de Trabajadores de la Tierra, Martínez Hervas, ha sostenido una interesante conversación con un redactor de uno de los más importantes diarios madrileños, acerca de la situación de la minoría socialista.
—Si nos atenemos al origen de este Parlamento—ha dicho—, no puede por menos de reconocerse que nació con el gran estigma de los chanchulleros y presiones electorales.
En cuanto a la vuelta al Parlamento de la minoría socialista, dijo que era partidario de incorporarse a la Cámara, y que así lo había expresado en las reuniones celebradas para tratar de este asunto.
Se equivocan—añadió el presidente de los Trabajadores de la Tierra—los compañeros que han propugnado por la vuelta al Parlamento con condiciones, porque una minoría como la nuestra, con cuarenta diputados en libertad y con votos suficientes para ostentar ciento cuarenta diputaciones, si no nos hubieran robado cerca de ochenta actas, no necesita para nada garantías de un Gobierno que se negaría a darlas, para evitarse los peligros de una oposición parlamentaria.

La cuestión de Tánger

GINEBRA.—En "El Diario de Ginebra" el crítico naval francés Labroyere publica un artículo sobre Tánger y el estrecho de Gibraltar, en el que dice, entre otras cosas, que de los debates habidos en el Parlamento español se desprende que España tiene el propósito de denunciar el Estatuto hacia el mes de diciembre, o sea seis meses antes de su vencimiento.
Esta decisión está unida a la influencia de España en el Mediterráneo.
Va a haber, pues, una lucha muy dura por el Estatuto de Tánger entre Francia e Italia, y a nuestro modo de ver el resultado será más bien una acentuación del Estatuto en el sentido internacional, porque es la única manera de que Gibraltar conserve para Inglaterra todo su valor.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MÉJICO, 30. — Diputados forman grupo minoritario constituirán un grupo izquierdista dentro Bloque Nacional Revolucionario con deseo labor dentro una ideología tendencias que ya expuestas para actuar período cameral pasado.
En asamblea general Banco Méjico, púsose manifiesto 1934 fue propio economía nacional, pues negocios marchan sobre cauces seguros.
Situación industrial tuvo influencia benéfica sobre industria tejidos, pues ventas registradas dicho año no tienen precedentes Méjico.
En igual estado continúan casos Telefónica Méjicana y huelga fábrica papel San Rafael, efectuándose Junta para resolver fondo amparo pidieron huelguistas papeleros urgiéndose pronta resolución.
Sábese aquí diéronse órdenes piloto español. Pombo desde España parte a Méjico.
Enviaráse a Natal desde Inglaterra avión, continúe ruid interrumpido accidente territorio brasileño.
Ciudad Bullman contará toda clase servicios facilidades rotarios "Leones" vendrán número considerable ciudad Méjico.
Constrúyese ciudad cabaret, casinos, comercios, oficina telegráfica y telefónica y otras comodidades.
Sucursales Compañía "El Sol del Canadá" disolviéronse en cumplimiento

Las negociaciones francoespañolas

PARIS.—Una información de la Agencia Havas dice que, con motivo de la estancia en esta capital del subsecretario de Industria español y de las personalidades que le acompañan, ha habido algunos contactos con personalidades francesas.
El señor Huete, director de la Oficina española de Cambios, ha estado en el ministerio de Comercio, donde celebró una larga conversación con el director de Acuerdos comerciales. Asistieron varios peritos.
Han sido examinadas las cuestiones provocadas por las dificultades de pago de los créditos franceses en España y de las divisas.
Los negociadores franceses han comunicado igualmente las condiciones en las cuales su Gobierno podría admitir una renudación de las conversaciones comerciales, varias veces suspendidas.

La apertura de Casas del Pueblo

GRANADA.—Una Comisión de la Unión General de Trabajadores visitó al gobernador y le entregó un pliego suscrito por los directivos de las Casas del Pueblo de toda la provincia, interesando el levantamiento de la clausura que sufren desde septiembre pasado.
El gobernador prometió resolver rápidamente la petición.

Suma y sigue de las detenciones

GIJÓN.—Ha sido detenido el compañero Ramón Goila Gregoria, de veintiocho años, afiliado al Sindicato Minero, quien—según la Policía—fue el autor de la colocación de numerosas bombas en los montes de Langreo y Mieres, y de haber sido el que dió aviso de la huelga general revolucionaria, asalto al cuartel de la Guardia civil, de facilitar dinamita y de no sabemos cuántas cosas más.

Conferencia del diputado, señor Just

VALENCIA.—Ayer, y ante numeroso público, dió una conferencia el diputado de Izquierda Republicana, don Julio Just, en el domicilio del Círculo Blasquista, versando sobre "Idealismo y acción de la política", siendo muy aplaudido por el acierto tenido en su disertación.

Muerto por el camión en que viajaba

CORDOBA.—Cuando, en unión de otro pasajero, viajaba en un camión que se dirigía a Sevilla el obrero Justo Morales, tuvo la desgracia de caerse, al llegar a la curva conocida por la de los "Visos", pasando la rueda trasera del vehículo por encima de Justo, matándole.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

acuerdo Secretaría de Hacienda.
Sus bienes traspasaránse Compañía Seguros de Méjico, recientemente creada.
Primeros rotarios vienen Convención mundial llegarán Méjico próximo domingo, viniendo entre ellos mister Lobejow, primer ayundante secretario del Rotary Internacional.
Geor Bauner, gerente Automobile Manufacturing Association llegó declarando porvenir Méjico turismo y expresando calculaba dejaba turismo nuestro país 300 millones pesos anuales.
Viaja en jira de observación, considerando cada día más nuestro país atraerá viajeros extranjeros.
Regresó Patzenaro licenciado Luis I. González después entrevistarse presidente República, del que es secretario particular.
Licenciado Rodríguez no ha señalado, fecha partirá feria de San Diego.
Departamento Agrario emprende trabajo objeto soluciónese integralmente problema agrario de Yucatán estudio abarca desde comienzo latifundios hasta resolución tómesese declarar utilidad pública explotación Henequén pequeños propietarios.
Lunes próximo terminarán vacaciones federales.
Estudiantes universitarios vuelven clases.

El proceso de la Generalidad

El señor Ossorio y Gallardo, en un magnífico informe de defensa del presidente de la Generalidad, pone fin a este sensacional proceso

Madrid.—A las once menos diez el presidente del Tribunal declaró abierta la sesión, y concede la palabra al abogado defensor del ex presidente de la Generalidad.
El señor Ossorio y Gallardo dice que va a defender la honorabilidad del presidente supremo de la Generalidad de Cataluña.

Analiza su figura como hombre. Desde el Gobierno que en la noche del 6 de octubre le llama separatista, se agolpan contra este hombre todos los adjetivos denigrantes.
Cita varios de ellos, y dice que no puede continuar la relación porque se lo impide su estómago.
Afirmo que Companys es un revolucionario de la categoría de Gambetta, que empleó el impulso destructor del Napoleón más chico, para hacerle influir en el resurgimiento de su país.
Esta línea de conducta comienza a dibujarse cuando, siendo un chiquillo, fundó la Unión Escolar Republicana, y sigue cuando, más tarde, forma el limpio trio, del cual es a estas horas el único superviviente.
No fué como otros jefes republicanos, que hoy son elementos de gobierno, y que antes llegaron a decir estas frases: "Luchad, matad, morid".
Companys no dijo jamás nada de eso.
El orador se refiere a la etapa de diputado del señor Companys, afirmando que, con el señor Azaña, redactó el Estatuto catalán, que es una obra de paz y de justicia.

Entra luego en la época de la presidencia de la Generalidad, donde realiza una obra profundamente constructora, porque los hombres que con él están son unos excelentes políticos, como necesita España tenerlos en todas las regiones.
Exalta la importancia federativa, y recuerda un discurso pronunciado por el señor Lemoux en 1933, en el que dijo que esperaba que la República estuviera formada por Estados libres, para que fuera más fuerte.
Recuerda también que el general López Ochoa, en el bando que firmó el 14 de abril, dijo que se había "proclamado en España la República federal".
Alude al viaje triunfal hecho por el señor Alcalá Zamora a Barcelona, donde dijo, en palabras que por la importancia de quien las pronunciaba, tenían el carácter de pagarés:
"Cataluña es digna de la libertad y no puede tolerar que se la despoje de ella."
Cuando se acordó hacer la República federativa, y no federal, se prometieron en Cataluña las máximas garantías.
Nadie puede culpar, por tanto a estos hombres de aspirar a que se les diera lo tantas veces ofrecido.
El señor Ossorio y Gallardo se encuentra fatigado y pide a la presidencia un descanso.
El presidente del Tribunal.
—Quisiera que la vista terminara hoy.
Así lo promete el abogado defensor y se suspende la sesión.

A las doce y media se reanuda, continuando el señor Ossorio y Gallardo su brillante informe.
Examina las circunstancias que concurren en el señor Companys.
Se ha dicho que hay que ensanchar la base de la República para sumar a ella más adeptos.
Frente a esa tesis está la obra del 14 de abril que afirmaba la inutilidad de cuanto se hiciera, mientras se sentaran en los puestos directores elementos no republicanos.
No puede ser republicano—añade—who no votó la Constitución.
Hace historia de los momentos anteriores al movimiento.
Dice que el Consejo de la Generalidad estuvo siempre al lado del presidente de la República española.
Lee párrafos del periódico "El Pueblo", de Valencia, afecto al señor Samper, que dicen: "Si las derechas del señor Gil Robles llegan a entrar en el Gobierno, no queda otra salida que un estallido revolucionario".
El 4 de octubre el Consejo trata de comunicar al presidente de la República el estado de ánimo de la gente en Barcelona.
Afirmo que fué inútil el intento, porque las manos de su excelencia no estaban libres, por causas que él sabe, pero que no quiere decir en estos momentos.
No se puede llamar traidor a quien hizo

cuanto estuvo de su parte para evitar una revolución.
La entrada de los populistas en el Gobierno es el rompimiento de todos los partidos.
El Gobierno de la Generalidad, ante la amenaza de una huelga de enorme trascendencia, pretende evitar los daños que había de producir, por los caminos más humanos, que no los de emplear las ametralladoras.
Companys vibra de españolismo, porque sabe que Cataluña sólo puede ser grande al lado de España.
Termina su informe diciendo que no pide la absolución para su defendido, sino que sea comprensivo y justo el Tribunal.
Rectifica el fiscal.
El presidente ordena a los procesados ponerse en pie para que lleguen lo que consideren pertinente.
Companys, con dignidad, responde diciendo que se hace responsable de todo lo ocurrido, y que no quiere que esa responsabilidad suya alcance a sus compañeros.
Esperamos—dice el ex presidente de la Generalidad el fallo de la Historia con la conciencia limpia y el ánimo tranquilo.
Acto seguida se da por terminada la vista.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 13
Teléfono 15-64

Gobierno civil

Con la lluvia se han recrudecido las visitas a este Centro oficial, al que ha asistido hoy no escaso número de éstas, para exponer a la autoridad las culpas de sus pueblos, pleitos o las particulares de cada visitante.
No ha habido visitas que encierren algún interés. Las hemos pasado por alto, para interrogar al señor Sánchez Campomanes sobre ciertos asuntos; pero el periodista halló "afónica" a la autoridad. No puede pinar. Cambiamos el curso de nuestra conversación, aludiendo a los trabajos que viene realizando don Eduardo Benzo, en cuanto al ferrocarril Santander-Mediterráneo y pantano del Ebro.
El señor Sánchez Campomanes reiteró de nuevo lo que nos dijo al hablar de las manifestaciones hechas por el ministro de Obras Públicas, señor Marraco, de que el rizado no sufriría variación mientras estuviera al frente del ministerio. Así se lo prometió al señor Benzo, y éste lo estimó como artículo de fe.
—¿Conoce usted alguna nueva gestión de don Eduardo, en este sentido?—inquirimos del gobernador.
—No. Pero es de esperar que estas cosas tengan solución favorable, mientras existan centinelas en las avanzadas de los intereses montañeses.
—Buenas tardes—dijimos al gobernador, en vista de que no había asuntos noticiales.
Si acaso hubo algo, fué el optimismo que le transmitimos sobre una conversación, de "balcón a balcón", que el lector no puede conocer hoy.

NEGOCIO

En marcha, en el mejor sitio de San Sebastián, con 90.000 pesetas de venta anual. Necesito socio con 10.000 pesetas reembolsables a los tres meses. Informes en esta Administración.

Este número ha sido visado por la censura